

## 开栏的话

下基层、听民声、解难题、办实事。作为中国共产党人的优良传统，领导干部下基层工作趁着十八大的东风再次在三川大地上以集中行动的形式得到强化。全市联系全覆盖，轻车简从不扰民。广泛而深入地发动，热闹却平实地开场，使这次集中行动少了运动的味道，多了实干的气息。也正是因为实干，短短数日过去，不少地方的下基层工作都已取得了实实在在的“战果”。为此，本报特开设专栏对这些“战果”予以报道，在传递群众喜悦的同时为这次集中行动摇旗呐喊，为我市下基层工作切实走向日常化、制度化提供舆论支持。

# 王春山的耕地分到了

□晚报记者 徐松

“老上访户、老支边这回有地啦，党的干部可没少给你费心，你都82岁了还有力气种地吗？”“我是农民，有地我死了心里也踏实。”郸城县石槽镇石槽村北四组82岁的支边回归村民王春山逢人就说：真后悔上访4年给乡村干部带来那么多麻烦，幸好赶上“下基层听民声解难题办实事”的好政策，让他了自己一生的心愿。

1992年，曾到青海省支边的王春山在某单位退休后，带上妻儿一家四口返回原籍石槽村北四组落户，刚回村的前几年，王春山一家靠退休金生活得很是惬意。1994年农村土地二轮承包时，因统筹筹留等多种原因，致使某些农户出现种地收不抵支的现象，很是“精明”的王春山根本就没打算“倒贴”着去申请种地，原想等过了这段时间再说要地也不迟。随着时间的推

移，国家农村土地政策愈来愈稳定，没有任何调整的迹象；物价上涨，仅靠王春山的退休金一家人的生活日益捉襟见肘；税费改革以来，国家对种粮农民的各种补贴越来越丰厚；这些都使得“精明”的老王沉默不下去了，他于2008年初向村里申请，要求给其全家5口人安排5亩耕地，以供耕种。

土地已分包到户多年，国家又一直没有出台农村土地调整政策，现在的农民都惜地如金，王春山的分地要求成了难题。该村支部书记朱合章同村组干部都没少同群众沟通协调，怎奈部分群众认为：王春山当初怕缴提留款不要地，现在却“眼红想分地”，他家无地可种是自己太“精明”了，怪不了别人。还有一部分思想激进的群众认为：这是无理要求，如果村里敢解决，俺就重新选村委班子。要地的要求一直无法解决，引发了王春山对村支部书记朱合章的不满，认为朱合章

根本就没有打算解决他的问题。“一手遮天，不为群众办事的土皇帝”就是王春山对朱合章的称谓。王春山要地的事闹得村里左右为难，干部既头疼又尴尬，没办法，只有为他的两个家人办理了低保。由于王春山一直到镇里信访，他的儿子和儿媳见说服不了固执偏激的王春山，初始安心呆在家里等候村里的处理决定，后来为了免得听村民的闲话，干脆外出务工去了。

自“下基层听民声解难题办实事”工作开展以来，驻村干部张立峰首先把解决王春山的问题作为践行“进农户听民声解民意办实事”的实际行动，在初步了解了王

春山的情况后，首先申请镇村两级在“公开栏”上晾晒其问题，以群众评说缓减了王春山信访的“锐气”，使其能主动和周围群众唠唠自家的难处；而后利用“进百家门、晓百家情”走村入户的同时，就王春山一家现实生活情况及应该给予土地的理由和村民进行沟通，基本取得广大村民的认可后，建议支部、村委启动“4+2”工作法，经村民代表大会决议，形成了同意在村试验田为王春山一家调整出4亩地，由王春山承包耕种，从而使得长达4年的王春山信访问题得以解决，也消除了村干部的头疼问题。

线索提供 侯立新

## 贯彻落实党的十八大精神 下基层听民声解难题办实事

中心城区“两违”建设屡禁不止

# 凡领导干部公务人员参与者，要从严从重处罚

□晚报记者 彭慧

本报讯 随着我市城市化步伐逐年加快，城市规模不断扩大，中心城区发展建设已步入快速发展轨道。由于中心城区违法占地违法建设现象屡禁不止，严重影响了我市城市建设发展秩序，昨日，市政府召开“两违”治理推进会，强调党员干部、国家公务人员涉及、参与的“两违”案件，从严从重给予处罚。

据市“两违”治理领导小组办公室（简称“两违”办）统计，自今年6月份以来，川汇区共组织拆除行动4

次，拆除违法建设8处，违法面积2000多平方米。东新区共拆除违建户270户，面积53000平方米；查处违法占地案件38起，拆除面积12000多平方米。周口经济技术开发区共处理违章建筑10起，制止7起，拆除2起，拆除面积1200平方米。

目前，“两违”治理虽然取得一定成绩，但“两违”治理还存在诸多困难和问题，执法、打击手段落后，缺少有效应对办法，疲于应付。“两违”行为不能得到全面有效的遏制，其根源具体表现为：一是部分干部对治理“两违”的认识不到位，

缺少监管主体意识，责任心不强，存在知情不报，坐视不管现象，甚至有个别基层干部私欲膨胀，纵容包庇，参与“两违”行为；二是工作存在畏难情绪，一些领导干部怕得罪人，怕出问题，不敢碰硬；三是监管打击力度不够。对“两违”行为不能早发现、早制止、早处理。往往是“两违”建筑主体建好了才发现才制止，不但增加了治理难度，加大了治理成本，还容易激化矛盾。

今后，“两违”办将继续加大督查力度，对中心城区内出现的违法占地、违法建设、失职渎职类案件

将深挖线索，抓住典型案件，从严从快予以查处。对党员领导干部、国家公务人员涉及、参与的“两违”案件，从严从重处理，该拆除的拆除，该追究司法、刑事责任的及时移交司法机关。领导干部和行政执法人员在拆违过程中不得拆软怕硬、不得搞双重标准、不得搞“暗箱”操作。对顶风违法占地违法建设或包庇纵容违法行为的，一律严肃处理；对工作不力、拆违进度严重滞后的，视情节轻重，追究单位主要负责人和直接责任人责任，并在媒体上公开曝光。

# 周口报业书画院联手太行山书画院举办迎新春笔会

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 新的一年即将来临，12月12日，周口报业书画院联手太行山书画院举办的迎新春笔会在周口报业大厦二楼举行，8位省内外书画名家汇聚一堂，挥毫泼墨，即兴创作（如图），既交流了创作经验，又表达了对新年的祝福。

当日上午，虽然室外很冷，但笔会现场却是一派火热景象，书画家们有的研墨铺纸，有的丝不苟伏案创作，有的互相交流创作心得，一番即兴创作之后，一批书画精品呈现在人们面前：书法或遒劲有力、或笔走龙蛇，国画或妙手丹青、或浓淡相宜。

“我今天创作的4幅作品，都表达了对新春的期盼与祝福。”中国书法家协会会员刘伟表示，通过此次笔会，他和省内外书画名家交流了创作心得，感谢周口报业书画院给他们提供了这个平台。

经过3个多小时的创作，浓浓的墨香飘散在空气中，如同现场的一幅幅作品，深深留在人们的脑海中，挥之不去，房间内暖暖的灯光和大家脸上洋溢的笑容，冲淡了冬



日的寒气。

太行山书画院院长李佳明介绍，在新的一年里，两地书

画院联手举行此次迎新春笔会，书画家们既互相交流了经验，又表达了对新年的祝福，今后他们将借助

周口报业书画院这个平台，多组织类似活动，以期服务社会，振兴文化产业，落实党的十八大精神。

## 省委宣讲团 深入川汇区 宣讲十八大精神

□晚报记者 牛思光

本报讯 12月12日上午，川汇区政府礼堂座无虚席，省委宣讲团在此举办了我市第二场十八大精神报告会。省委宣讲团成员、省委党校教育长、省委党校教授尹书博以《夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领》为题，向川汇区党员干部群众作了一场精彩的报告。

报告会上，尹书博从明确方向、抓住机遇、化解挑战等方面分析了党的十八大精神的背景，从党的十八大精神的主题、主线等方面对党的十八大报告中提出的新思想、新观点、新论断，对全面贯彻科学发展观的根本要求，对全面建成小康社会的奋斗目标和战略任务及对党的十八大精神的鲜明特点等作了深入的阐述。与会的川汇区党员干部纷纷表示，整场报告会联系实际、解读透彻、通俗易懂，对于帮助他们全面深入理解十八大精神具有重要指导意义，今后他们一定会把思想和行动统一到十八大精神上来，努力推动各项工作。

报告会结束后，川汇区政府一名办公人员告诉记者：“听了省委宣讲团的报告，我很受教育，精神上倍受鼓舞，对全面建成小康社会的宏伟目标有了更深的认识。作为一名基层干部，在今后工作中我一定要转变工作作风，为川汇区的发展多作贡献。”

## 河南试水 “公建民营”幼儿园

据新华社电 记者日前从河南省教育厅获悉，为从源头解决全省学前教育资源不足的问题，该省开始试点“公建民营”幼儿园，并力求与公办普惠幼儿园一样“物美价廉”。

据了解，河南省的“公建民营”幼儿园实行“管办分离”，实行地方负责、分级管理、教育行政部门主管，参照公办幼儿园管理模式委托管理。其中，“公建民营”幼儿园的土地及政府投资形成的固定资产归国有，承办者在办园期间投资购买的设备等归承办方所有。

为了让“公建民营”幼儿园实现“物美价廉”，有关方面特别规定，收费项目要严格执行国家政策，不能自行提高收费标准或增加收费项目，收费标准也可参照同级公办幼儿园收费标准执行。“公建民营”幼儿园享受国家规定的税收优惠政策。

为确保办园水准，“公建民营”幼儿园园长、老师都持证上岗，合同管理。教职工在资格认定、职称评定、表彰奖励、教龄及工龄计算等方面与公办幼儿园教职工享同等待遇；而“公建民营”幼儿园在园幼儿与公办幼儿园幼儿也享有同等权利，享受同等政策，贫困家庭幼儿纳入国家资助范围。

此外，“公建民营”幼儿园还将实行淘汰制。存在以下行为的，主管部门将收回办园许可证：管理混乱，严重影响教育教学，产生恶劣社会影响的；违反有关收费规定的；无法保障教职工工资及福利待遇的；发布虚假招生广告骗取钱财及年审不合格等。

有关资料显示，作为人口大省，河南省学前教育资源存在明显缺口。据2011年统计数据，河南省学前三年毛入园率为55.5%，而全国平均水平是62.3%。与此同时，农村地区学前教育尚未实现“全覆盖”，城区公办幼儿园还存在大班额现象。

偷窃损毁光缆，  
危害通信安全将受  
到法律的严惩  
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365